

精彩假日 美好生活

编者按:为烘托喜庆多彩的节日氛围,集中展示我市人民群众物质文化生活和精神面貌的新变化,“十一”长假期间,本报记者兵分多路,深入各大景点、美丽乡村、火车站汽车站、图书馆、博物馆、电影院、商超等,聚焦市民假日出行、出游,长假便民服务,节俭文明过节等相关热点,让市内外游客尽享金秋送爽之旅,丰富市民的节日文化生活。

信阳景美人气旺

信阳消息(见习记者 李倩)“十一”期间,我市秋高气爽,秀丽的山水风光和清新的空气吸引了来自五湖四海的游客前来游览。各地自驾车涌入我市各大旅游景点,各大景区不仅售票窗口前排起长龙,而且停车场爆满。

10月2日上午9时,记者来到南湾湖风景区,看见11个售票窗口前都排起了长队。“我们是开车来信阳的,没想到这里空气这么好,我们一大家子共15人一起来到南湾感受豫南明珠的魅力。”来自漯河的许春女士说。

“我听舅舅说南湾湖可以坐船,还有猴岛和鸟岛可以游览,能够见到可爱的小猴子,我很开心呢,好期待这次的旅行。”10岁的宋砚城说,他和父母从平顶山坐火车来信阳,今天先坐船游览南湾湖的湖光风景,明天去爬鸡公山。

2日上午10时30分,记者

在鸡公山景区大门前看见不少游客在花坛前拍照留念。“我们是郑州大学的学生,大家准备登完鸡公山之后,一起乘坐观光小火车穿行于森林中,去森林氧吧呼吸新鲜的空气,放松身心,给心灵放个假。”正在排队购票的张蕊蕊说。

“国庆当天虽然是雨天,但是我们一家四口登上了报晓峰。当时的景色如仙境一般独特,云雾缭绕的山峰,仿佛自己就在一个世外桃源。”来自武汉的游客张峻说,昨天登完山之后又去依云温泉小镇泡温泉,感觉非常放松,并表示明年五一假期,还要开车来信阳游玩。

自驾游的游客不仅有鄂、豫、皖、陕、晋周边省市的,更有不少来自北京、山东、浙江、上海等较远省市的游客。外地游客纷纷表示,信阳的山水风光和清新的空气是吸引他们来游玩的主要原因。

美丽乡村竞风流

信阳消息(首席记者 周涛)流连风光旖旎的田园,静享别样慢生活,感受厚重的乡村民俗……“十一”长假以来,我市各县区的美丽村落里游人如织,在远离都市喧嚣之后,许多外地游客也在信阳经历了别样的黄金周。

10月5日上午9时,作为豫南古村落典型代表的新县西河,以其独具的青砖黛瓦、村头老树、涓涓河流,吸引着一批又一批的游客。熙熙攘攘的游客或徜徉村中或树下拍照留念,抑或带着小朋友在河中捕鱼抓虾,与家人或朋友一道邂逅着难得的宁静时光。

上午11时许,记者在村头停车场看到,百余个车位停满了车,很多市民游客拖家带口来此游玩,许多车流还正缓慢有序地向

停车场进发。游客中,有来自郑州、驻马店、焦作、新乡等省内的,也有来自湖北、江苏、广东、陕西等全国多个省份的。

“呼吸清新空气,体验农家生活,亲子互动游戏,田园采摘趣味多,野炊露营烧烤嗨,吃喝玩乐一条龙,这里真的是太惬意啦……”下午4时许,在平桥区郝堂村,一位来自濮阳的自驾游客人谢琳琳边骑着游玩专用的自行车,边兴高采烈地告诉记者。

秋意越来越浓,走进郝堂,层层叠叠的翠绿中掺杂着一抹抹金黄,荷塘里还有一些晚开的荷花,前来游玩的游客络绎不绝。游客们在村里做着互动游戏,不时传出阵阵欢声笑语。在村口,记者注意到,许多村民将自家的柿子、八月楂、油栗、莲子等土特产摆摊出售,吸引众多游客前来购买品尝。



在南湾湖风景区,游人有序上船



一家人在美丽乡村中体验假日乐趣



乘客在火车站广场候车



市民在超市选购水果

游玩探亲出行忙

信阳消息(记者 马依帆)自从“五一”长假缩短以后,“十一”假期便成为春节假期之外的最长假期,更是很多人心目中的一个重要休闲度假日,旅游热和探亲潮也让假期中的信阳迎来出行高峰。

“我要去她娘家,明天参加舅舅的婚礼。”10月1日上午7时25分,在信运车站内,5岁的周浩然和妈妈正在一辆信阳发往潢川的客车前排队乘车。周浩然的妈妈蔡女士向记者介绍,今年“十一”假期不出去旅游了,刚好赶上小浩然舅舅的婚礼,准备带他在她娘家多住几天,好好玩玩。

当日上午7时许,记者在信运车站和弘运车站看到,售票处和检票口满是乘客匆忙的身影。

国庆市场货品足

信阳消息(记者 王洋)除了外出旅游、探亲访友,“十一”小长假期间,也有很多市民选择购物“血拼”,有的新人则借着长假之机遇喜结良缘。节日里,记者走访我市各大商场、超市、酒店等发现,众商家早早备足了货源,通过各类促销活动招揽顾客,消费市场红红火火。

10月3日上午,在位于胜利路步行街的一家超市收银处,市民刘大海和妻子带着女儿推着满满一车“战利品”等待结账。“放假了空闲时间多,陪妻子女儿逛逛街,买点孩子爱吃的零食,再买点食材回家自己做大餐。”刘先生说道。

记者在超市内看到,水果区大枣、柚子、石榴等各种秋季水果纷纷上市,市民忙着选购。国庆长假,家庭聚餐、朋友聚会增多,蔬菜区、生鲜区买菜的市民比平时增加不少。“‘十一’期间,我们米、面、油、肉、菜、海鲜等生活必需品供应充足,单日客流量比平时上涨

排队买票,安全检查、广播提醒、准点发车,忙中有序,“十一”假期首日,出行高峰如约而至。

“十一”长假期间,信阳火车站和高铁站也同样迎来了假期出行高峰。无论是自动取售票机前,还是人工售票窗口,都排起了长队。1日下午,在火车站候车厅内,市民刘力扬一家三口正在等候检票,G20峰会期间,电视转播的杭州景色让父母心生艳羡,一个星期前就已订好了火车票,趁着“十一”假期到西湖好好游玩一番。

信阳各高速口同样是一派出行繁忙的景象。“十一”假期,高速继续对七座以下小客车实行免收费政策,不少拥有私家车的市民选择自驾游、探亲游。

30%左右。”该超市负责人告诉记者。满减送、折上折、存1万抵2万……服装、家电、楼市纷纷推出各种促销活动吸引市民。“闺蜜从外地回来,我们一起逛街吃饭,一上午时间我买了3大兜衣服,平时工作辛苦,放假‘买买买’算犒劳自己吧。”民权路一商场内,市民夏小姐笑着说。

“七天长假,酒店每天都有婚宴,大伙儿忙得跟打仗似的。”10月3日下午,在平桥区平西路一家酒店里,刚筹备完中午婚宴的服务人员小李告诉记者,为了应对“黄金周”期间的结婚潮,酒店在人员、设备、菜品上早早做了“功课”。

新人扎堆结婚,当然也少不了婚庆公司和司仪帮忙筹备、主持婚礼。“早上四五点起床跟新郎一起接亲,一上午赶几场婚礼,在‘十一’是家常便饭。”司仪五岳告诉记者,节假日别人休闲放松的时刻,却是他们最忙碌的时候,不过忙却快乐着。

家门口度假也精彩

信阳消息(见习记者 郭晓雨)图书馆里看书充电,博物馆里看历史,电影院里观赏大片……这个长假家门口度假也很精彩。

10月2日下午4时许,记者来到市图书馆看到,有很多市民在阅读“充电”。在图书馆的大厅内有精彩的摄影展,让来看书阅读的市民在乏累时可以休息一下眼睛。

“图书馆里书特别多而且涉猎面也很大,真是一个好去处。”李嘉鑫是羊山中学的学生,和她一起来的是一些好友。一到假期,她就和朋友们约在这里学习看书,父母听到他们去图书馆就非常支持,一待就是一下午。

10月3日上午,在信阳博物馆,“纪念长征胜利80周年‘长征——壮丽史诗’展”“家风的力量——信阳族谱家训堂联展”吸引了很多市民,其中关于根亲文化的字画更是夺人眼球,吸引了不少市民驻足参观。

还有一些市民驻足于“信阳记忆摄影展”前,大家细细观看1985年至1998年信阳人民的生活变化。“这张《佛山探奇》是我非常小的时候玩的,现在滨河公园里面早就没有了,没想到在这张照片里见到。”市民田先生看到这些照片想起了童年的往事。

长假期间,不少年轻市民带上家人观影。记者了解到,今年国庆排定上映的影片达12部,谍战、爱情、动画、神话、恐怖等各种题材的电影内容丰富,让市民的眼睛应接不暇。

文明旅游新风尚

信阳消息(首席记者 李亚云)“十一”期间,记者走访我市部分热门景区发现,大部分游客都能遵守文明出游的规定,认真排队,不随手扔垃圾,遵照景区规定出游。目前,文明旅游已在信阳市蔚然成风。

10月4日上午10时许,记者在南湾湖风景区看到,景区门口的汽车已经排起“长龙”,但在景区工作人员的指导下,景区入口地段并未发生拥堵,各路车辆有序停放至景区西侧的停车场内。“景区工作人员的指引及设置的引导牌、宣传标语等有效规范了游人的不文明行为。”从武汉自驾前来南湾湖游玩的朱先生告诉记者。

南湾湖风景区一工作人员告诉记者,在“十一”期间,一方面景区加派人员引导车辆停放,另一方面还邀请交警部门协调管理,另外游客们都很配合,做到有序合理停放。在景点设立游客须知牌,并对景区建筑物、珍稀动植物、名贵花草悬挂铭牌,增加了景区内的文化内涵。建立健全了各类资料档案,注重对有关旅游法律、法规、资源保护和景区自身建设等方面的宣传。景区内乱丢垃圾的现象明显减少,游客的文明素质逐渐在提高。

在鸡公山风景区内,记者看到,很多游客在景区游玩时,都自带了垃圾袋。“尽量把垃圾带下山,不随手乱扔。保护好咱信阳的好山好水是我们每一个市民的责任和义务。”家住东方红大道的市民刘先生是在4日当天带着刚上小学的女儿来爬山,顺便给孩子上了一堂生动的环境保护课。



市民在阅读书籍



游人百花园游玩

国富民强家乡美

信阳消息(首席记者 韩蕾)不管是从外回来的,还是在家过“十一”的,大家都有一种感慨:“外面的世界很精彩,但家乡永远是最美的。”

“以前去青岛差不多要20个小时,现在7个小时就能到青岛,早上在信阳吃个热干面,晚上就能吃上青岛当地美食,我们国家的交通真是越来越发达了。”7日,家住礼节路的市民李先生告诉记者,“十一”期间我去了青岛,看到了久违的大海,很多人青岛人知道有直达信阳的高铁后,也都迫不及待地想来信阳看看。”

“虽然信阳之外不乏很多美景,但是从外面回来才觉得,还是自己的家乡最好。”7日,刚刚从西北返回回到信阳的市民刘先生,“西北是个好地方,广阔无垠,风景壮丽,而且游人很多,这说明我们国家越来越富强,老百姓的生活也越来越好,除了日常的吃穿,也更注重享受生活了。如果说西北的风景是个粗犷的汉子,那么信阳的风景就是个婉约的美女,婀娜多姿,秀丽清新。”

天蓝、云白、水甜、古村……生态优势不仅让我市美成了一幅画,同时也一直是信阳市可持续发展的最大竞争力。而为了留住这份美丽,为了让城市更加宜居,也为了保护好信阳的青山秀水,近年来,信阳市频频亮剑,坚决向一切不利于信阳生态的行为说不。

江南北国,北国江南。正是因为信阳良好的生态优势,不仅让信阳人引以为傲,同时也吸引了很多外游客把信阳当作他们旅游的首选。“十一”期间,不管是市内的南湾湖风景区,鸡公山风景区,还是郝堂村都游人如织;而新县、商城等县区的景点也迎来了大批游客。